

坚持抓党建、促脱贫有机结合 推进特色小镇建设持续健康发展

——李亚到栾川、嵩县调研脱贫攻坚、基层党组织建设和新型城镇化工作

□记者 李东慧

工作的着力点在基层,工作的发力点也在基层。15日至昨日,省委常委、市委书记李亚带领市直相关部门负责同志深入栾川、嵩县基层一线,调研指导脱贫攻坚、基层党组织建设和新型城镇化工作。

调研期间,李亚走村入户,一路察看、一路问询,与大家一同探讨脱贫良策、中心镇特色小镇发展之路。一路走来,思考不停,点拨不断,让基层广大干部群众倍感振奋、深受鼓舞。

用足“绣花”功夫,推进精准扶贫

驻村干部是否沉在基层?工作作风是否从严从实?精准扶贫措施是否落实到位?群众对脱贫政策是否熟悉掌握?带着这些问题,李亚一行首先来到国家扶贫开发工作重点县栾川。

栾川县潭头镇石门村是一个搬迁村。走进该村,30多座土坯房经过翻修、重建,已经变成豫西古村旅游民居——“石门土屋”。李亚走进客房,查看配套设施,询问入住率,对该村开发

昔日农家老宅、留住乡愁乡情、发展当地经济、带领村民脱贫致富的做法给予充分肯定。他指出,石门土屋有效盘活过去宅基地,取得了良好效果,希望继续探索村民参与的新模式,打造新型农村合作组织,通过经济利益把宅基地、承包地和公司运营有机结合,让群众获得更多利益,共享改革发展成果。

冒着细雨,李亚深入栾川县秋扒乡,考察正在建设的易地搬迁社区建设进展情况,看望慰问困难群众。崔光正刚刚搬入社区新居,李亚与他亲切地拉起家常。“新房住得习惯不习惯?搬出来后老房子怎么处理?家人有没有在附近务工?”李亚问得十分仔细。当得知崔光正等不少贫困户都通过易地搬迁方式搬出深山、住上新居、逐步适应新生活后,李亚十分高兴,祝他们生活越来越好。

随后,李亚走进秋扒乡扶贫产业园,实地了解企业安置就业、带动困难群众脱贫等相关工作。他要求有关部门用好到户增收资金,搞好特色农产品深加工、苗木花卉等产业,确保贫困户持续受益,带动更多农户致富增收。

李亚强调,易地搬迁,是党中央、国

务院实施精准扶贫、精准脱贫作出的重大战略部署,省委、省政府也有明确要求。栾川地处深山区,易地搬迁任务较重,做好这项工作,重在不折不扣抓好政策落实。要千方百计在脱贫产业谋划上下功夫,确保贫困群众“搬得出、稳得住、能致富”。要积极引导搬迁群众转变生产、生活方式,完善社区治理、党支部等工作配套覆盖。要统筹盘活、处置好原有土地资源,充分落实政策,维护好群众利益,实现综合效益最大化。

调研期间,李亚还随机前往栾川县庙子镇龙潭村、陶湾镇协心村、叫河镇牛栾村,嵩县车村镇运粮沟村等地,暗访检查当地脱贫攻坚各项工作落实情况。“是否认识分包干部?村干部都提供了哪些帮助?各项脱贫政策是否宣传到位?”李亚就这些问题一一向李广营、杨志忠、索春霞等贫困户核实,详细询问他们家中人口、承包地亩数、收入来源、是否享受新农合政策等信息,对照精准扶贫明白卡核实脱贫各项情况,不时提出问题让村干部和驻村第一书记现场解答,对致贫的原因仔细分析找出症结,提出解决办法。

李亚强调,各级党委、政府都要把

脱贫攻坚作为当前工作的头等大事和第一民生工程来抓,认真学习习近平总书记关于精准扶贫的系列讲话精神,用足“绣花”功夫,坚持精准施策,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,一村一策、一户一策、一人一策,精准识别、精准帮扶、精准退出,真正把“精准”贯穿脱贫攻坚全过程。

大抓基层,夯实脱贫之基

在脱贫攻坚的关键时期,广大基层党组织、党员干部发挥作用如何?“两学一做”学习教育常态化制度化如何推进实施?李亚对此十分关心。

栾川县党员综合服务中心,建有一个先进典型群体事迹展厅、一个党员服务中心、一个党员教育课堂、一个党员互助超市、一个党性体检室,着力打造党员服务、党员教育的良好平台,被党员亲切地称为“党员之家”。李亚对栾川县这种探索给予肯定,希望他们进一步结合基层党建实际,不断提升对党员的服务、教育和管理水平,强化人民群众和普通党员对党组织的认同感。

(下转 A03 版)

我型,我速

全新BMW 1系运动轿车

¥ 首付低至4.1万元

L 月供888元起

建议零售价:
20.48万元起





Sheer
Driving Pleasure

洛阳豫德宝 0379-6561 8888